

致 播道會厚恩堂牧師、各傳道人、同工、主日學導師及關心支持我們的弟兄姊妹們：

我們的幼子滔滔得蒙 神的憐憫，由感染肺炎鏈球菌引發急性腎衰竭後持續康復至今已接近 3 年了。這些年來我們一家沒間斷地感受到每位關心滔滔的弟兄姊妹對我們一家的支持及關愛。經歷無數 神的大能及豐厚恩典。讓我們看見 神是如此實在地存在。領受 神教導的人們是如此溫暖。

2017 年 1 月 11 日(星期三的下午)終於傳來一直期待的好消息。滔滔腎功能指數終於超過 50%了(正常成年人腎功能只需 50%已足夠維持日常生活需要。而滔滔的情況就像一位捐贈腎器官的人，在捐贈後而擁有的功能指數)。準確來說，滔滔現今腎功能指數已有 58%。

滔滔發病後首兩個月處於腎衰竭第五期(腎功能指數少於 15%，需要持續使用透析方法及排隊換腎)。在這段時間裡，滔滔每 2 天便要進行一次歷時 4 小時的血液透析。由於病情一直進展非常緩慢，因而醫生也口徑一致地預測滔滔情況並不樂觀。亦因為腎功能差，所以醫生建議滔滔進行植入導管手術，使用腹膜透析方法來替代原有的血液透析方法，同時配合多種藥物才可讓滔滔回家居住。這樣，滔滔不單能減慢腎衰竭速度，亦能保存生命，支持身體的日常需要並等待換腎。當時，我們面對許多不及格的指標之餘，亦要決定是否讓滔滔進行手術而感到很大壓力又憂心。其中令我們相當關注的一項指標名叫「肌酸肝」。因為，唯有這功能指數是不可能透過外來的幫助而有改善，這指數就是直接反映腎臟能力的重要指標之一。於是，我們懷著苦痛、急切和渴望的心情向 神祈求，渴望這重要的指數能回落至正常水平。我們知道只要捉緊 神，或許就能得到 神的祝福，就如創世記 32 章 24-29 節。

兩個月的時間慢慢地過去，數字開始出現變化了。由這時開始至大約一年時間內，腎功能指數逆向回升進入腎衰竭第四期(腎功能指數處於 15%-25%)，然後穩定地進入第三期(腎功能指數處於 25%-50%)。神真的很奇妙！祂已給滔滔祝福，為滔滔安排了脫離做手術的路。當時，我們雄心壯志，相信神必定祝福醫治滔滔直至各指數回覆正常。可是，自此以後，滔滔卻停留在腎衰竭第三期足足兩年時間。兩年來，我們都心裡忐忑不安，心情起伏不定。時間一年又一年地過去，我們不禁地想，難度就此停止了嗎？沒能突破嗎？神呀！祝福在哪裡？就連醫生也斷定，滔滔康復到此為止。醫生說我們必需要考慮滔滔的將來及如何盡力保存現有的腎功能。因為，隨年紀增長，腎功能會漸漸下降。屆時，我們不得不再次面對兩年前的境況。

漫長的兩年時間一天一天地過，疑問總未能解開，心裡都不禁有點認命，對自己勸說：「放棄吧！不需做透析和手術已很好了。現在，滔滔最少能擁有快樂的童年。」但是，神是慈愛的。祂重燃我們的希望。神藉著 2017 年第一次覆診，給我們答案 - 祝福仍在這裡。仿佛冰封了兩年的康復能力，忽然有了新突破。腎功能指數一下子躍升至第二期(腎功能指數處於 51%-80%)。哈里路亞！這是何等大的恩典?! 就連我們自己也放棄了，神也沒有放棄我們。

回想過去 3 年的日子，我們感覺很漫長、自己很無能、內心很焦急憂慮及對神是何等的小信。每當臨近滔滔抽血及覆診的日子，我們都會難以安睡，內心總有著一種無形的壓力和負擔放不下來。我們明白沒甚麼可以做，唯有捉緊神，抑壓內心的不安、每日禱告及學習耐心等待。現在，這來自神的祝福仍在。對我們來說，這次結果不單代表滔滔腎功能康復理想，更代表了神的慈愛不變、豐厚恩典和奇妙大能。在此，我們必需要歸榮耀給這位全能的神。

現在，醫生終於親口確認滔滔情況十分理想，不需要再擔心他的腎功能了。滔滔往後可以吃他喜歡吃的食物，作他喜歡做的事情。每 3 個月一次的覆診期延至 4 個月一次。過往時常要求滔滔打針服藥從此不再。每天需要吃的藥物變成每天的補品，作為保健及預防用途。原來，雨後彩虹是這麼美麗，感覺這麼甘甜。哈里路亞！歸榮耀給天上的王者 - 神。

展望未來，雖然在滔滔成長中仍有很多未知的變數。或許沒能像別人般高大、或許有些食物終究一生也不能品嚐、或許身體日漸成長，腎功能未能承擔身體需要等等... 但回望過去，那算不得甚麼。我們知道，只要捉緊神，我們便能走過艱辛苦困的日子。

最後，我們一家在此感謝各位對我們一路以來的支持、關心和鼓勵。藉這新一年的開始，祝願大家身心靈如經上加拉太書 5:22-23 上所說：「聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制。」同時亦得到慈愛神的稱讚。

梁柱堅、詹秀雯伉儷、
梁頌添、梁頌滔小朋友
2017 年 01 月 24 日